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BUN VENIT ÎN ONTARIO! 
Mutarea într-o ţară nouă poate fi dificilă. Este greu să-ţi laşi în urmă prietenii şi, uneori, familia. Sunt 
multe lucruri care pot să difere de ţara pe care tocmai ai părăsit-o. Şcoala, asistenţa medicală, 
locurile de muncă şi legislaţia pot părea toate foarte ciudate, în funcţie de locul de unde ai venit. 
Poate dura mult să te acomodezi în Ontario, mai ales dacă nu ai informaţiile potrivite şi nu ştii ce să 
faci.  
„Primele zile” a fost scris de oamenii de la Settlement.Org, care este un site de internet pentru nou-
veniţi, realizat de oameni care ajută în fiecare zi nou-veniţii să se instaleze. Răspunde celor mai 
importante întrebări pe care le adresează nou-veniţii şi îi ajută să facă primii paşi spre a face din 
Ontario noua lor casă. 
„Primele zile” îţi spune ce trebuie să ştii în primele tale două săptămâni în Ontario. Nu va răspunde la 
toate întrebările tale despre traiul în Ontario. Te va ajuta cu primii paşi. Sunt multe alte locuri unde 
poţi găsi informaţii, şi îţi vom spune despre ele mai târziu. Dacă ai acces la un calculator şi la internet, 
vizitează site-ul de internet al Settlement.Org, www.settlement.org, pentru mai multe informaţii despre 
orice lucru despre care citeşti aici sau pentru orice alte întrebări pe care le-ai putea avea. 
Acest ghid are multe informaţii. Este posibil să-ţi fie greu să ştii de unde să începi. Nu te grăbi şi citeşte 
ghidul cu atenţie pentru a te asigura că ştii ce lucruri sunt importante pentru tine şi cum să procedezi.  
Unele persoane au prieteni  aici deja  care pot să-i ajute cu unele dintre sarcinile importante  şi să le 
explice cum merg unele treburi în Canada. Acest lucru poate fi de mare ajutor, însă fi sigur că citeşti 
acest ghid oricum, pentru a te asigura că înţelegi singur toate aceste lucruri importante. Poate nu ai 
nici un prieten care să te aştepte, aşa că sunt multe lucruri pe care va trebui să le faci de unul singur. 
De asemenea, sunt multe lucruri pe care le poţi face înainte de a veni în Ontario şi care te vor ajuta.  
În primele săptămâni în Canada ai multe de făcut. Trebuie să completezi multe formulare 
guvernamentale. Aceste formulare te vor ajuta să obţi lucruricu denumiri pe care nu le înţelegi, ca 
SIN, OHIP, CCTB etc. Nu trebuie să plăteşti pentru aceste formulare. Deseori, le poţi descărca de pe 
internet. Nu trebuie să plăteşti pentru a fi ajutat să completezi formularele. Poţi primi ajutor gratuit la 
agentiile care se ocupă de instalarea persoanelor. Poţi afla în acest ghid cum să le contactezi. 
Acest ghid este organizat în secţiuni tematice, la fel ca site-ul de internet al Settlement.Org. Vei găsi 
o listă sistematică a lucrurilor pe care trebuie să le faci în primele tale săptămâni în Ontario. Secţiunile 
ghidului explică aceste lucruri mai în detaliu. Fiecare secţiune va avea mai multe informaţii pentru 
tine. Există link-uri către articole mai lungi de pe site şi informaţii despre locurile unde poţi  primi ajutor. 
De pe site-ul de internet poţi să descarci şi să tipăreşti formulare importante. 
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LUCRURI DE FĂCUT ÎN PRIMELE TALE SĂPTĂMÂNI 

Poţi hotărî ce să faci mai întâi. Este posibil să nu trebuiască să le faci pe toate. De exemplu, dacă nu 
ai copii, nu trebuie să găseşti o şcoală  in apropierea casei tale. Sunt însă unele  care ar trebuii să le 
faci imediat, cum ar fi solicitarea cardului tău de sănătate (health card) sau a numărului tău de 
Asigurări Sociale (Social Insurance Number). 
Poate că ai prieteni sau rude în oraşul în care vrei să locuieşti. Ei  vor fi de mare ajutor. Ei pot să îţi 
arate unde este totul în oraş şi să te ajute să găseşti un loc unde să stai. Te pot ajuta să afli mai multe 
despre noua ta comunitate. 
 
• Găseşte un loc unde să stai 
• Solicită un Număr de Asigurări Sociale (Social Insurance Number - SIN) 
• Solicită un Card de Sănătate (Health Card - OHIP) 
• Solicită Ajutorul Fiscal pentru Copil (Child Tax Benefit) 
• Deschide un cont bancar 
• Obţine informaţii despre găsirea unui loc de muncă 
• Găseşte Agenţia de Instalare (Settlement Agency) cea mai apropiată de casă 
• Găseşte Centrul de Sănătate Comunitară (Community Health Centre) cel mai apropiat de casă 
• Găseşte Centrul de Resurse de Forţă de Muncă (Employment Resource Centre) cel mai apropiat 

de casă 
• Găseşte Biblioteca Publică (Public Library) cea mai apropiată de casă 
• Obţine informaţii despre drepturile tale ca angajat şi chiriaş 
• Află cum să-ţi începi copiii la şcoală 
• Fă rost de hărţi ale străzilor şi informează-te despre rutele autobuzelor 
• Găseşte un curs de limba engleză pentru tine şi familia ta 
• Află unde ai să faci cumpărăturile 
• Caută informaţii pe www.settlement.org 

CÂT COSTĂ SĂ TE STABILEŞTI  ÎN CANADA? 

Poate costa mai mult decât crezi. Cetăţenie şi Imigrare Canada (Citizenship and Immigration 
Canada) îţi cere să arăţi „dovezi de fonduri” (proof of funds) când soseşti. Vor să dovedeşti că ai 
suficienţi bani să te întreţii pe tine şi familia ta după ce soseşti în Canada. 
Dar suma de bani pe care ei vor să o ai probabil că nu este suficientă ca să ai o viaţă aşa cum ai 
avut-o în ţara ta. Mulţi nou-veniţi nu-şi găsesc un loc de muncă timp de multe luni. Va dura o vreme 
până când îţi vei face noua viaţă aici aşa cum o vrei. 
Când iei un apartament, trebuie să plăteşti chiria primei şi ultimei luni înainte de a te muta. Unele 
apartamente sunt mobilate, dar cele mai multe nu sunt. Trebuie să cumperi mobilă pentru 
apartamentul tău.  Este posibil să trebuiască să cumperi haine de iarnă. Trebuie să plăteşti pentru 
transport, telefon, mâncare, medicamente, distracţie… Lista lucrurilor pentru care trebuie să plăteşti 
este lungă. 
Costurile nu sunt la fel în toate oraşele. Pentru a vedea unele exemple despre cât costă să trăieşti în 
Canada, citeşte articolul Cât costă pentru o familie de trei persoane să locuiască în Canada? Pe 
Settlement.Org, www.settlement.org/FD/01. 
Ar trebui să afli cât costă să locuieşti în oraşul în care vrei să te stabileşti. Adu-ţi cât mai mulţi bani 
posibil, ca să-ţi fie mai uşor în primele luni. 
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SOSIREA ÎN ONTARIO 
În timp ce treci prin Vamă şi Imigrare, adresează-i ofiţerului de imigrare orice întrebări pe care le poţi 
avea despre statutul tău de imigrant sau cel al vizei tale. Dacă aştepţi până mai târziu, poate fi mai 
greu să primeşti răspunsurile de care ai nevoie. 
Dacă citeşti acest ghid înainte de a sosi, citeşte articolul Ce documente ar trebui să aduc cu mine 
atunci când aterizez în Canada ca imigrant nou? www.settlement.org/FD/02. 
Dacă aterizezi la Aeroportul Internaţional Lester B. Pearson din Toronto, la chioşcul Servicii de 
Informare şi Primire a Imigranţilor (IRIS) există un pachet util de informaţii pentru a te ajuta. Acesta îţi 
va spune ce trebuie să faci prima dată când soseşti în Ontario şi unde să găseşti agenţiile care ajută 
noii imigranţi. 
Personalul de la aeroport îţi poate spune care este cea mai bună cale de a ajunge acolo unde 
intenţionezi să stai. Deseori, aeroporturile au autobuze, taxiuri şi alte mijloace de a te lua  acolo unde 
trebuie să te duci. Unele costă mult mai mult decât altele, în funcţie de locul unde mergi, aşa că, 
înainte de a alege, întreabă personalul de la aeroport sau serviciul de transporturi care sunt preţurile. 

FAMILIARIZAREA CU NOUL TĂU ORAŞ 

Ai multe de făcut atunci când soseşti prima oară. Trebuie să-ţi petreci o parte din timp învăţând 
despre noul tău oraş. Cel mai bun mod pentru a face asta este să te porţi ca un turist!  
Înainte de a sosi, obţine informaţii turistice despre oraşul unde intenţionezi să te instalezi. Când soseşti, 
petrece câteva zile dând o raită prin oraş într-o maşină sau un autobuz, Aceasta te va ajuta în multe 
feluri. Explorarea noii tale case te va ajuta: 
• să vezi unde sunt diverse magazine 
• să afli care este modul cel mai bun de a ajunge în diverse locuri 
• să afli ce activităţi şi locuri îţi stau la dispoziţie 

Este un mod minunat de a te relaxa şi a-ţi reveni după călătorie, înainte de a începe toată munca 
de instalare în noua ta casă.  

DESPRE ONTARIO 

Vremea 

Ontario este o provincie mare, deci temperaturile variază de la regiune la regiune. Temperatura 
poate fi diferită chiar şi în aceeaşi regiune. De obicei, ianuarie este luna cea mai rece a anului, iar 
iulie este cea mai caldă. Crainicii de radio sau televiziune dau temperaturile în grade Celsius (C), dar 
adesea adaugă gradele Fahrenheit (F). 
Anul este alcătuit din patru anotimpuri:  

IARNĂ  – 21 DECEMBRIE PÂNĂ LA 19 MARTIE 
Iarna, temperaturile sunt scăzute. Este adesea zăpadă. În timpul lunilor de iarnă (decembrie, ianuarie 
şi februarie), temperatura din cea mai mare parte a ţării se situează de obicei sub 0°C, şi ziua, şi 
noaptea. Temperaturile din unele părţi ale provinciei pot scădea sub -25°C. În cea mai mare parte 
din Ontario, se poate depune zăpadă de la jumătatea lui decembrie până la jumătatea lui martie. 
Cu cât mergi mai spre nord, cu atât iarna devine mai lungă şi mai friguroasă. 
www.settlement.org/FD/24 


































































